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Στη συνεδρία εργασίας, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 4 Μαρτίου 2011 στο Τμήμα Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, η Επιτροπή ασχολήθηκε με θέμα
«Συνεργασία των θρησκευτικών και κοινωνικών οργανισμών στον τομέα της δημογραφικής
πολιτικής».

Στη σύσκεψη συμμετείχαν συμπρόεδροι της ΧΔΔΕ Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας,
Επικεφαλής της Ρ/Καθολικής επαρχίας της Παναγίας στη Μόσχα Αρχιεπίσκοπος Πάολο Πέτσι και
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ της Ρωσικής Ενώσεως των Ευαγγελικών χριστιανών-βαπτιστών κ. Β,
Βλασένκο καθώς και εκπρόσωποι της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας, της Ευαγγελικής
Λουθηρανικής Εκκλησίας και κοινωνικοί παράγοντες.

Οι μετέχοντες συζήτησαν δημογραφική κατάσταση στο μετασοβιετικό χώρο, έθιξαν το θέμα των
εκτρώσεως καθώς και ζητήματα της κρατικής πολιτικής στον τομέα της οικογένειας και την
εδραίωση των χριστιανικών ηθικών αρχών στην κοινωνία.

Στην ομιλία του ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας ενημέρωσε τους παρόντες για τη σύσκεψη,
που πραγματοποίησε αυθημερόν με Προέδρους των Συνοδικών Τμημάτων για φιλανθρωπία και
κοινωνική διακονία και για τη συνεργασία με ένοπλες δυνάμεις και όργανα της τάξεως και τον
Πρύτανη του Ορθοδόξου Πανεπιστημίου Ανθρωπιστικών Σπουδών Αγίου Τύχωνος.

Αναφερόμενος στους μετέχοντας στη συνεδρία εργασίας ο κ. Ιλαρίωνας τόνισε ότι το δημογραφικό
πρόβλημα μπορεί να επιλυθεί μόνο από κοινού. Τέσσερις παράγοντες σύμφωνα με τον
Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα θα μπορούσαν να αλλάξουν ριζικά τη διαμορφωθείσα τραγική
κατάσταση, οι οποίοι είναι α)η κρατική πολιτική για τη στήριξη της οικογένειας, της μητρότητας και
της παιδικής ηλικίας, β) το έργο των χριστιανικών Εκκλησιών και μη χριστιανικών παραδοσιακών



θρησκειών σε αυτό τον τομέα, εδραίωση στην κοινωνία της κατανόησης των οικογενειακών αξιών,
γ) οι συντονισμένες προσπάθειες των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης για τη στήριξη των
οικογενειακών αξιών, της μητρότητας, της συζυγικής πίστης και στον αγώνα κατά των εκτρώσεων
και δ) η προπαγάνδα μέσα από το σύστημα της δημοτικής, της μέσης και της ανώτατης
εκπαίδευσης, δηλαδή ανάμεσα στη νεολαία, του υγιούς  τρόπου ζωής και η δημιουργία καλής
εικόνας της πολύτεκνης μητέρας, η οποία η εικόνα να είναι ελκυστική για τη νέα γενιά.

Ως προς το θέμα της κρατικής πολιτικής απέναντι στην οικογένεια ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας
διαπίστωσε ότι το βασικό μήνυμα πρέπει να εκπέμπεται από τα ανώτατα στελέχη του κράτους,
δηλαδή τον Πρόεδρο, τον Πρωθυπουργό, τους ηγέτες των οργάνων της νομοθετικής εξουσίας.
Επίσης τόνισε ότι ήδη καταβάλλονται πολλές προσπάθειες σε αυτή τη κατεύθυνση και η
δημογραφική τάση αλλάζει βαθμιαία, και όμως αυτές οι αλλαγές πραγματοποιούνται με πολύ αργό
ρυθμό. «Χρειάζονται ριζικές αλλαγές στον τομέα της δημογραφίας», υπογράμμισε ο Ιεράρχης.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ έγειρε το θέμα του επιβεβλημένου διαφωτισμού των ιατρών και των
φοιτητών ιατρικών σχολών στον τομέα της οικογενειακής ηθικής, της βιοηθικής και εκείνων των
ιατρικών προβλημάτων, τα οποία έχουν σχέση με τη ζωή του εμβρύου στην κοιλία της μητέρας του,
τη ζωή του νεογέννητου καθώς και την αγωγή των παιδιών.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επίσης υπενθύμισε την ανάγκη της απρόσκοπτης λειτουργίας του
συστήματος της υιοθεσίας. Μέτρα για την αύξηση της γεννητικότητας πρέπει να λαμβάνονται
καθ΄όλη την έκταση της επικράτειας, αλλά

Ιδιαίτερη σημασία έχουν για τις λεγόμενες καταθλιπτικές περιοχές. Υπέβαλε πρόταση με πρότυπο
το πείραμα για τη διδασκαλία των αρχών του θρησκευτικού πολιτισμού, το οποίο διεξάγεται σε
μερικές περιοχές της χώρας, να επιλεγούν ομοσπονδιακές μονάδες με χειρότερο δημογραφικό
δείκτη, όπου κατ΄αρχάς και να τεθεί σε λειτουργία το πρόγραμμα για την αύξηση της
γεννητικότητας και τη στήριξη των πολυτέκνων.

Ακόμα ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μοιράστηκε τις σκέψεις του για το ενδεχόμενο της συμβολής
των χριστιανικών εκκλησιών και άλλων παραδοσιακών θρησκειών στο δημογραφικό πρόβλημα.
«Αγαπητοί αδελφοί, το βασικό μας όπλο είναι το κήρυγμα. Το κήρυγμα ασκείται σε κάθε μια από τις
ομολογίες μας διαφορετικά, αλλά στον τομέα των ηθικών αξιών οι θέσεις μας προσεγγίζουν πολύ:
ανάμεσα στους εκπροσώπους των χριστιανικών ομολογιών και παραδοσιακών θρησκειών  της
χώρας μας δεν υπάρχουν ουσιαστικές διαφορές ως προς τα θέματα της οικογενειακής ηθικής. Γι΄
αυτό έχουμε ένα πολύ ευρύ χώρο για τη συνεργασία και μπορούμε να συζητάμε από κοινού τη
στρατηγική του διαφωτιστικού έργου να στηρίξουμε την οικογένεια», ανέφερε ο Ιεράρχης.



Τη δημογραφική κατάσταση επιβαρύνουν και η άνευ προηγουμένου εξάπλωση του αλκοολισμού και
της ναρκομανίας στη χώρα. «Η επίλυση, έστω και μερική, του προβλήματος, θα μπορούσε να
ασκήσει μεγάλη επίδραση στην γεννητικότητα στη Ρωσία και στην υγεία των παιδιών. Βέβαια, το
δημογραφικό ζήτημα δε μπορεί να εξετάζεται εκτός πλαισίου του αγώνα με αυτές τις συμφορές
που μαστίζουν την κοινωνία μας», είπε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

Αναφερόμενος στον τρίτο παράγοντα, τη λειτουργία, δηλαδή, των Μέσων της Μαζικής
Ενημέρωσης, ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας υπογράμμισε την έλλειψη από τους κεντρικούς
ρωσικούς τηλεοπτικούς σταθμούς μιας στρατηγικής για την υποστήριξη ενός υγιούς τρόπου ζωής,
της οικογένειας. Αντίθετα πολύ έμφαση δίνεται στην άμεση ή έμμεση προπαγάνδα της ακολασίας,
της βίας και άλλων κακών, τα οποία αντιτάσσονται ριζικά στη χριστιανική οικογενειακή ηθική.

Σύμφωνα με τον κ. Ιλαρίωνα η διαμορφούμενη από τα δικά μας ΜΜΕ πραγματικότητα δεν πρέπει να
οδηγεί στην εξαφάνιση του έθνους αλλά στην βαθμιαία βελτίωση της δημογραφικής καταστάσεως.

Ακόμα ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
μοίρασε τις σκέψεις του για τον ρόλο του εκπαιδευτικού συστήματος στα πλαίσια της
ομαλοποίησης της δημογραφικής καταστάσεως. Ο Ιεράρχης επέστησε την προσοχή των ακροατών
επί της επιβολής στα παιδιά και τη νεολαία μέσα από το σύστημα της δημοτικής, της μέσης και της
ανώτατης εκπαίδευσης μιας ιδέας ότι ένας επιτυχημένος άνθρωπος είναι εκείνος, ο οποίος έκανε
καριέρα και ευημερεί. Έτσι οι οικογενειακές αξίες δεν έχουν προτεραιότητα στα πλαίσια των
μαθημάτων, τα οποία διδάσκονται στα παιδιά και τους φοιτητές.

Σε σχέση με τα παραπάνω, σύμφωνα με τον κ. Ιλαρίωνα, είναι πολύ σημαντική η περαιτέρω
εξάπλωση του πειράματος για τη διδασκαλία των αρχών του θρησκευτικού πολιτισμού σε κοσμικά
σχολεία καθώς και η περαιτέρω εξάπλωση στα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα του μαθήματος
«Θεολογία» και η δημιουργία των εδρών θεολογίας στα κοσμικά ανώτατα εκπαιδευτήρια.
Ουσιαστικά η έδρα θεολογίας δε γίνεται μόνο η πηγή των θρησκευτικών γνώσεων, αλλά και η εστία
ηθικότητας, την οποία τόση ανάγκη έχουν τα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα.

Κλείνοντας την ομιλία του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας πρότεινε ώστε κατά τη διάρκεια της
εξετάσεως των σχετικών θεμάτων να συζητηθεί και το σημαντικό κείμενο επί του θέματος, δηλαδή
Προτάσεις για την τελειοποίηση της εθνικής πολιτικής στον τομέα της πρόνοιας της οικογένειας
και της παιδική ηλικίας, τις οποίες υπέβαλε πρόσφατα στην ηγεσία της χώρας ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Μετά το πέρας τη συζητήσεως ενεκρίθη το τελικό ανακοινωθέν.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55919/
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